

## 奋战100天 实现双过半

历时三天两夜，往返1200多公里，祁东县爱心专车接回黄石复工人员

# “一站式”服务 贴心又安心

本报讯(通讯员 彭康 胡春雷 记者 唐翔)“衡阳，我们回来了!”历时三天两夜，往返1200多公里，4月1日下午5点，一辆从黄石市返回的“返乡返岗点对点服务车”顺利到达衡阳，接回10名返乡返岗人员。

近日，我市采取“点对点、一站式”运输方式，迎接衡阳籍人员及近期赴衡务工人员抵衡。其中，祁东县对接黄石市的接返工作，由该县副县长官三元带队的接返工作组租用大巴直赴湖北省黄石市。抵达后，工作组迅速与黄石方面建立了对接机制，通过当地主流媒体发布通告，在黄石欣曼晶酒店设立接待点，详细向咨询市民解答疑惑。

4月1日上午，从黄石出发前，工作人员为10名接返对象测量了体温，查看了电子健康码，并发放了口罩、爱心餐包及水果等物品。这10人大多为湖北籍返衡务工人员，他们的目的地分别为衡阳市区和祁东、衡南等县。

“真是贴心又安心!”黄石市民袁智勇在祁东县金叶薄片公司工作了5年，受疫情影响，1月份回家过年以来一直留在黄石，这次从家门口到祁东“一站式”直达令他惊喜不已。

官三元表示，黄石复工人员回到衡阳后，政府将在健康、生活、工作等方面提供“保姆式”服务，确保他们心无顾虑，迅速投身工作岗位。

据了解，衡南县已建立了县、乡、村三级民间河长制，有县级民间河长14名、乡级40名、村级116名，县、乡两级民间河长工作站均设了站长。

衡山县永和乡：“堵疏结合”整治马路市场

本报讯(通讯员 刘永欢 刘鹏 记者 莫雄飞)4月1日下午，衡山县赴湖北省宜昌市返乡返岗点对点服务专车驶入南华医院。从上午九点半出发，这趟“点对点 一站式”专车行驶了8个小时，往返路程超过1100公里。

当天，10名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员抵达南华医院后，医院立刻对他们抽血采样检测，现已确认十人检测结果均为阴性。医护人员表示，这批人员不属于疑似病人和高危病人，因此只需按照要求自行居家隔离14天后便能正常复工复产。

据了解，为做好“点对点、一站式”接返工作，衡山县专门成立了由县领导带队，人社、卫健、公安、交通、民政和红十字会六个部门人员共同组成的点对点服务队。在积极对接当地政府和疫情联防联控机构，加强与返衡人员的联系的同时，服务队还赶赴宜昌市做好自行居家隔离14天后便能复工复产。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

据从3月27日到4月1日，衡山县已分两批次共计接回15名衡山籍滞留湖北人员和返衡务工人员。

## 衡南县：

### 全覆盖式宣传 “中国水周”

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 王春香)3月22日—28日是第33届“中国水周”，日前，衡南县采取独立分散、多渠道、多平台的方式开展宣传纪念活动。

该县在县城制作悬挂了40多条横幅，在24个乡镇人流密集地带悬挂横幅100余条；县河长办印刷300多套“坚持节水优先，建设幸福河湖”宣传画册，制作1400套宣传手册分发各乡镇；衡南电视台、微衡南和县城内大型户外LED显示屏、楼宇电视等各类平台齐上阵，全覆盖式宣传。

衡山县永和乡：“堵疏结合”整治马路市场

## 衡山县永和乡：

### “堵疏结合” 整治马路市场

本报讯(通讯员 刘魏 唐欣 记者 莫雄飞)一方面坚决取缔影响交通安全的占道经营商户；一方面针对民生服务，合理设置流动摊贩安置点……3月31日，记者在衡山县永和乡看到，“堵疏结合”让乡镇市场更加整洁有序，群众购物更加方便快捷。

针对经营商户存在乱搭乱建占道经营的行为，永和乡从去年11月底开始专项整治。整治期间，永和乡综合行政执法大队在社区城管队的协助下，对固定商户户外占道经营进行调查和建档。在赶集日，执法人员会同社区居委会向商户逐一派发宣传资料，并做好入室经营的思想疏导和动员工作。

通过宣传发动，各部门联合整治工作组进行逐条路段、街道梳理，对室外的违章设施及乱拉挂、残旧广告牌、残旧雨篷、竹木、衣架等进行清理。对无证无照经营或者超出登记范围经营的商户，及时移交负有监管职能的相关部门查处；对长期侵占公共利益的商户，经多次执法仍违反相关法律法规的，依法移交原发证(照)机关进行处理。对于涉及民生的服务类行业，在背街小巷和社区合理位置设置一批便民服务点，既方便群众购物，又规范了市场秩序。

## 网上巡查 网下联动

### 蒸湘区创新社会治理模式

本报讯(通讯员 张弥 王俊 记者 王苏燕)近日，蒸湘区社会治理和网格化信息中心组织对全区各街、村(社区)视频监控及会议系统开展联调联试，及时发现7个问题，整改到位7个。

蒸湘区社会治理和网格化信息中心坚持做到网上巡查与网下联动相结合，每天对视频监控系统进行巡查，每月不定期抽查、测试和查看全区设备运行情况，及时排查发现故障隐患，及时整改解决到位。据悉，3月份以来，蒸湘区社会治理和网格化信息中心已受理各单位和群众来访查询监控系统20余人次，承担大型视频会议4次，同时与各镇(街)、村(社区)工作人员加强联系沟通，解决在实际操作过程中的难点、堵点，有力保障了综治信息平台的高效运行，切实提高社会治理创新现代化、信息化水平。

## 简讯

近日，记者在珠晖区第四届纪律检查委员会第五次全体会议上获悉，2019年全区纪检监察系统共立案51件，给予党纪政务处分49人，组织处理2人，2名党员干部主动投案；受理涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题线索30件，对6名涉嫌充当黑恶势力“保护伞”的公职人员予以立案审查；处分违反中央八项规定精神3人，处置群众身边腐败和作风问题(含扶贫领域)线索43件，问责54人，追缴资金122.078万元，着力整治形式主义和官僚主义问责21人。

(记者 周琪 通讯员 唐兰荣 王建军)



4月1日，市纪委监委组织党员志愿者到衡山县开山镇双全新村皇茶文化园，开展以“助力春耕，党员干部率先垂范”为主题的党小组党日活动，义务为茶农采摘“明前茶”，解决他们劳动力不足的难题，帮助茶农增加收入。 ■陈亮 摄

## 衡山县：

### “五个一”化解信访疑难件

本报讯(通讯员 欧杨林)“江东乡2016年以来共有纪检监察信访举报件19件，其中中纪委转办件2件、省纪委转办件3件、市纪委交办件1件、县本级信访件13件……”近日，衡山县纪委监委主要负责人在该县江东乡开展纪检监察信访举报专项调研。

今年初，衡山县纪委监委推出了纪检监察信访举报工作“五个一”举措，即：开展一次专项调研，对纪检监察信访工作开展专项调研，查找问题、剖析原因、提出对策；开展一批带件下访，进一步落细落实领导包案制，全力化解脱贫攻坚、民生工程等重点领域存在的重复访、越级访问题；开展一次业务培训，组织县、乡、村三级100余名纪检监察干部，开展纪检监察综合业务培训；组织一轮跟班学习，分批安排12名乡镇纪检监察干部到县纪委监委信访室跟班学习；出台一个问责办法，制定《衡山县纪检监察信访举报工作“十不准”》，细化《衡山县纪检监察信访举报工作责任

考核办法》，以常态化制度化促进办信责任人履职尽责。

截至目前，县纪委监委共收到各类信访举报件46件，其中越级信访举报件24件，比2019年同期下降15%。通过实行领导包案制，32件信访疑难件被分解到县纪委监委领导班子成员、各内设室负责人和各乡镇，已办结信访举报件14件，立案处理5人，实名信访举报回复率达100%，一批疑难信访举报件被成功化解。

## 常宁塔山卫生院：

### 走村入户 为群众筑起健康“堡垒”

■通讯员 陈琳 尹维龙

春寒料峭的3月，塔山瑶族乡卫生院医护人员冒雨踏上随访贫困户的山路，上门了解贫困户的身体状况。

“塔山脱贫任务艰巨，健康扶贫更是一项重大任务。为保障每一个贫困群众的健康，我们强基础、抓服务，给百姓提供良好的就医条件。”塔山卫生院副院长黄一德说。

因随访对象分散，偏远村庄距卫生院有近20公里山路。以前群众看病都到

乡村医生家里，用药也是以当地草药为主。近年来，乡卫生院积极争取上级支持，添置现代化诊疗设备，增设20多个床位。同时对4个村卫生室进行提质改造，对5个村卫生室进行标准化建设，给每个村配备1名乡村医生。并提升服务水平，利用中午、下午病人少，留下一个医生、一个护士、一个药房人员看院急诊，其余人员带着设备走村入户，为贫困户量血压、测血糖，送医送药，宣传健康扶贫政策，建立个人健康档

案。遇到瑶民进山劳作未在家，晚上上门体检，采集病史。寒冬天气遇上冰雪封路，进村队员用草绳绑住鞋底，拄着木杖，步行10多公里走进农户。

如今，塔山乡511户贫困户全部建立了健康扶贫档案，落实了家庭医生签约服务；贫困人口慢病患者签约管理服务率达100%，所有贫困人口实现了“应保尽保”。在脱贫攻坚路上，塔山乡卫生院为全乡1185名贫困群众筑起了坚强的健康“堡垒”。

## 石鼓区西湖一村社区：

### 一束鲜花祭先人 文明祭扫树新风

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 叶怡岑)4月2日，石鼓区青山街道西湖一村社区新时代文明实践站积极开展“网络祭祀·文明清明”清明节主题活动，传播文明祭祀、移风易俗理念。

活动中，“衡阳群众”志愿者向居民发放信纸和思念卡，以写信和贴追思便签的方式，通过“时空信箱”传递居

民对先人的思念和对革命先烈、抗疫英雄的缅怀之情，并利用社区网络平台转发衡阳市2020年清明节预约限流祭扫通知，告诉居民减少出行和人员聚集，避免疫情感染的风险。

活动开展前，西湖一村社区“衡阳群众”志愿者主动登门向群众发放文明祭祀倡议书、张贴文明祭祀宣传标语，告知群众要文明祭祀，用一束鲜花、一句祝福、一份思念祭奠先人。同时，社区新时代文明实践站“衡阳群众”志愿者在各小区公开栏内都张贴了文明祭祀倡议书，在小区出入口拉起文明祭祀横幅，向过往行人宣讲关于清明节文明祭祀新规定，倡导大家以环保、文明的方式寄托哀思。

## 华新实验中学：

### “五个到位” 全力确保有序开学

本报讯(通讯员 谭丹 许正伟)4月2日，华新实验中学再次对初三开学准备工作进行调度，目前已在校园门口安装了热成像体温检测仪，设立了专门测温通道，以确保开学工作有序进行。

4月1日上午，副省长吴桂英深入华新实验中学调研开学防疫准备工作，对复学前的防疫宣传、物资准备等工作给予充分肯定，并就复学工作提出了明确要求。

为构筑保障师生生命健康安全防线，学校严格按照防控要求，做到组织领导到位、防控宣传到位、精准摸排到位、防疫物资到位、分批入学准备到位，进一步明确责任，做实做细疫情防控和开学准备工作。校长文瑛介绍，学校高度重视疫情防控和复学工作，先后制定了《衡阳市华新实验中学新冠肺炎疫情防控工作方案》《衡阳市华新实验中学突发公共卫生事件应急处置预案》等“两案九制”相关防控制度。目前，学校已投入足量资金，购买了一次性医用

口罩、测温枪、消毒液、洗手液、热成像测温仪等防疫物资，并坚持对教室、寝室、食堂等公共场所进行消毒，配备了洗手液，设立了隔离室，组织食堂工作人员进行核酸检测。学生分批复课后，师生员工将错峰错时就餐，用餐保持一米以上距离。第一批复课学生实行小班制教学，师生统一佩戴口罩，学生座位间隔距离符合疫情防控规定。

据了解，自疫情发生以来，学校坚持师生疫情“日报告、零报告”制度，对144名在职员工、84名退休职工、2059名学生和41名劳务公司工作人员进行了全方面摸排，建立师生疫情摸排台账，准确掌握每一位师生健康状况、外出情况、人员接触情况及家庭成员是否感染等信息。学校通过微信公众号、班级群、网络主题班会、告全校师生家长一封信、校园宣传栏等多种形式宣传防疫知识。开学后还将通过校园广播站、开学第一课防疫知识讲座等形式让防疫知识入脑入心。

## 雁峰区：

### 产业扶贫实现全覆盖

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 晏嫦娥)4月1日，在雁峰区岳屏镇公益村德源生态农业有限公司的蔬菜基地，记者看到，这里的西红柿、辣椒、茄子等蔬菜苗长势喜人，村里的贫困户张云祥正在棚里除草。张云祥告诉记者：“这个棚子建起来，我就在这里做事，一天有80块钱收入，离家近，照顾家人也方便。”

德源生态农业蔬菜基地是2014年建成的扶贫基地，流转254

亩土地发展绿色健康农业，带动周边14户30人脱贫增收。村民们从2月中旬起忙了一个多月，栽种了18万余株各类蔬菜苗。

据雁峰区农业农村局负责人介绍，2019年，全区实现产业扶贫全覆盖，帮助贫困户人均增收1500元以上，63户、142人实现脱贫；招商引资3个农业企业，现有规模农业企业16家，其中省、市级龙头企业10家，农产品加工销售收入增长13%，销售额达54409.5万元。

## 衡阳县：

### 夏明翰党性教育基地开工建设

本报讯(通讯员 王勤 邱鹏 记者 唐翔)近日，夏明翰党性教育基地在夏明翰故居所在地——衡阳县洪市镇明翰村正式开工建设。

据悉，夏明翰党性教育基地总体规划面积114400.572平方米，共有夏明翰故居、夏明翰故居广场和夏明翰党性教育基地培训中心三大功能分区，预计总投资8000万元。其中，夏明翰党性教育基地培训大

楼建筑面积3862平方米，共2层，采用中式四合院式建筑风格，突出“精、简、特”的特点。功能布局包括展览区、红色影院、党性教育讲堂、廉政课堂、道德讲坛等。夏明翰党性教育基地建成后，将为全国各级党政机关、企事业单位提供集党性教育、理想信念教育、革命传统教育为一体的综合红色教育平台，成为“全省一流、全国知名”的党性教育基地。

## 东风街道一六村社区：

### 依托党建引领 做好疫情防控

本报讯(通讯员 徐国群 记者 刘思远)疫情发生后，珠晖区东风街道一六村社区在市委组织部下沉联络员的指导下，依托社区党建引领，积极发动坐落单位参与疫情防控工作。

疫情期间，社区从辖区坐落单位南华医院、市第二人民医院、湖南省工作设备安装有限公司五分公司选聘3名综合素质高、能力强的党员骨干兼职支部委员，既充实了社区党支

部力量，还调动坐落单位参与社区疫情防控和复工复产工作积极性。

为发挥坐落单位优势，该社区联系南华医院、第二人民医院制作发热门诊便民服务站，组建心理健康服务站，不仅方便社区居民线上咨询发热病情，还对37名居家隔离居民、20名“衡阳群众”志愿者和7名社区工作人员开展心理健康疏导，帮助湖南工业安装公司五分公司62名职工进行了核酸检测，助力单位复工复产工作。

## 全市违规殡葬行为通报 (第45期)

1月1日至3月31日，市民政综合执法大队巡查发现和接市民举报全市发生违规殡葬行为8起，现通报如下：

一、违规搭灵堂治丧类						
序号	区域	时间	具体地点	发现方式	丧户情况	处理情况
1	雁峰区	2月9日	雁城路雁南归社区	热线举报	城镇居民	劝阻
2		3月17日	高兴村二组	巡查发现	农村居民	劝阻
3		3月22日	蒸湘南路世纪名城小区	热线举报	农村居民	劝阻
4	石鼓区	3月18日	帝景山庄旁安置小区	巡查发现	失地农民	劝阻
5	珠晖区	3月4日	茶山村	巡查发现	农村居民	劝阻
6	高新区	2月18日	金拓小区	巡查发现	失地农民	劝阻
7	松木工业园	2月17日	金源街道新安社区	巡查发现	失地农民	劝阻
8	白沙工业园	3月23日	金龙坪街道茶园村八组	热线举报	失地农民	劝阻

根据《衡阳市殡葬管理实施细则》第二十二条款(含城中村)内的丧事活动必须在殡仪馆进行。禁止在党政机关、企事业单位内和城市街道、广场等公共场所及居民区停放遗体、搭设灵棚。禁止在出殡送葬沿途燃放鞭炮和抛撒冥纸、冥钞。市城区要继续加强违规殡葬行为执法和文明劝导，为衡阳创建全国文明城市和湖南省最美地级市助力。

衡阳市殡葬改革工作领导小组办公室  
2020年3月31日